FAL Convention

CONVENTION ON FACILITATION OF INTERNATIONAL MARITIME TRAFFIC, 1965, AS AMENDED

2017 Edition

Corrigenda

November 2018

These corrigenda make editorial corrections to the English version of the FAL Convention, 1965, as amended, adopted by FAL 42.

Table of Contents

On page iii, *rename* the existing "Appendix 3" as "Appendix 2" and *move* Appendix 1 and the new Appendix 2 to follow Section 7.

Rename the existing "Appendix 2" and "Appendix 4" as "Annex 1" and "Annex 2", respectively.

Annex

Section 3

Arrival and departure of persons

On page 21, in the footnote, *replace* "A possible format for a covering letter is given in appendix 2." with "A possible format for a covering letter is given in annex 1."

Section 4

Stowaways

On page 29, in paragraph 4.6.2 replace the words "appendix 3" with "appendix 2".

Additional information on facilitation requirements

- 4 Move pages 41 to 47, Appendix 1 to follow the main text of Section 7.
- 5 On page 49, replace the existing title "Appendix 2" with the words "Annex 1".
- On page 51, replace the title "Appendix 3" with the words "Appendix 2".
 - Add footnote symbol "*" after the words "Place of boarding:"
 - Change footnote symbol "*" after "Stated reasons for boarding the ship" to "†"
 - Add a footnote "*" to read: "Include port, port facility number, berth and terminal information.", and re-number existing footnote "*" as "†".
- 7 Move existing pages 51 to 52 (new Appendix 2) to follow the new Appendix 1 in the main text.
- 8 On page 53, replace the title "Appendix 4" with the words "Annex 2".